
Matematika I - Zadaci s pismenih ispita 
__________________________________________________________________________________________ 

Ispitna zadaća 3: 
 
 
1. Prikazati grafički skup točaka ravnine koji je zadan jednadžbom  1=⋅+⋅ yyxx . 
 

2. Izračunati 1
1

1
−

→

x
x
xlim . 

 

3. Ispitati funkciju ( ) 





 −−=

x
lnxx 116f  i nacrtati njen graf. 

 
4. Izračunati prve dvije derivacije y,y ′′′  funkcije ( )xyy =  zadane jednadžbama 

  
tx

, za vrijednost parametra t . 
( )
( ) tlntty
t

2

2 1
⋅=

+= 2e=

 
5. Neka su ( ) ( ) ( )131265221 −−− ,,C,,,B,,,A  vrhovi trokuta. Izračunati duljinu visine 

spuštene iz vrha B na stranicu AC. 
 
6. Naći jednadžbu ravnine s obzirom na koju su pravci  

  
1

2
2

1
1

3 −
=

+
=
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K

−xp , 
1

2
2

7
1

1 −
=

−
=

+ zyxqK  

 međusobno zrcalno simetrični. 
 
 
 Rješenja: 
 
 
1. Prikazati grafički skup točaka ravnine koji je zadan jednadžbom  1=⋅+⋅ yyxx . 

 
Rješenje: 
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
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Slika: 

-2 -1 1 2 x

-2

-1

1

2

y

â 
 

2. Izračunati 1
1

1
−

→

x
x
xlim . 

 
Rješenje: 

 

 ∞−

→
=11

1

1
x

x
xlim , neodređeni oblik 

 ln/xy x 1
1
−=  

 








−− →=⇒=⇒
−

=
xln

x
limxln

x xeylimeyxln
x

yln 1
1

1
1

1

1
1  

 eeylimxlim
x
xlnlim

xxx
==⇒==








− →→→

1

111
1

1

1

0
0

1
â 

 
 

3. Ispitati funkciju ( ) 





 −−=

x
lnxx 116f  i nacrtati njen graf. 

 
 Rješenje: 
 

a) Domena: 
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b) Parnost i neparnost: Nije parna, nije neparna (domena nije simetrična prema  
    ishodištu). 

 

c) Nul točke:   ⇒= 0y ⇒





 −=

x
lnx 11

6
nema točaka presjeka 

Presjeci s osi y:  D,x ∉= 00  
 

d) Ekstremi: 
 

 ( ) ( )xxx
x

xf
1

611
11

61 2 −
−=⋅

−
−=′  

 ( ) ( )
( ) ( ) 060

1
6

1
61 2

2

=−−⇒=
−
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−
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=′ xx
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xx
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 32
2

51
2

2411
2121 =−=⇒

±
=

+±
= x,xx ,  

 
x                    -2                 0      1                 3             ∞− ∞−  
 
y            M        P                  m          
 
y'          +        -                   -                +         
 

P - prekid funkcije 
   m - minimum finkcije 
   M - maksimum funkcije 
 

  ( ) ( ) 432794
2
36221 .lnfx −=





−−=−=f     ⇒    ( )4327942 .,M −−  

  ( ) ( ) 432795
3
26332 .lnfx =





−==f     ⇒    ( )4327953 .,m  

 
e) Infleksija: 
 

( ) ( ) ( ) ( )( )
( )

( )( ) ( )( )
( )22

22

22

2

1
61212

1
612112

−
−−−−−−

=
−

−−−−−−
=′′

xx
xxxxxx

xx
xxxxxxxf  

  ( ) ( )( )
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 D,xx ∉=⇒=−
2
1

2
1012   ⇒  nema točaka infleksije 

 
f) Asimptote: 

  −∞=∞−=
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  ( ) +∞=∞−−=
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 Vertikalne asimptote:  10 == x,x  
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 Kosa asimptota: xy =  

 
g) Graf: 
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4. Izračunati prve dvije derivacije y,y ′′′  funkcije ( )xyy =  zadane jednadžbama 

  , za vrijednost parametra t . 
( )
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 Rješenje: 
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 ( ) .
t
tln

t
tlntlntlnxy 3

2

3

2

4
2

4
222 −

=
−−+

=′′  

 

    ⇒ 2et = ( ) 2
4
e

xy =′ , ( ) 62
1
e

xy −=′′ .â 

 
 
5. Neka su ( ) ( ) ( )131265221 −−− ,,C,,,B,,,A  vrhovi trokuta. Izračunati duljinu visine 

spuštene iz vrha B na stranicu AC. 
 
 Rješenje: 
 

1. način: 

  ABAC ×=hAC ⋅ ,    h = ? 

  { } 5916340 =+=−,,=AC  

  { } 412516054 =+=− ,,=AB  

  kji
kji

rrr

rrr

161215
054
340 ++−=

−
−=× ABAC  

  25161215 222 =++=× ABAC  
5
25

=⇒ h â 

 
2. način: 

  
{ } { }

⇒






−=−⋅−=⋅

α⋅=α⋅=⋅

20340054

541

,,,,ACAB

coscosACABACAB

41
4

−=αcos  

{ } 44
5
3

5
40054 =−=







 −⋅−=⋅= ,,,,

AC

ACABAD … 

    duljina projekcije vektora AB  na vektor AC  
 

  ⇒=−=− 251641
22

2 AD= ABh 5=h â 

 
 
6. Naći jednadžbu ravnine s obzirom na koju su pravci  
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K
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 međusobno zrcalno simetrični. 
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 Rješenje: 
 

 
{ }
{ } qp
,,q
,,p rr

r

r

⇒




=
=

121
121

 

 
 a) Ravnina Π okomito na qip rr , točkom P: 
 
  pn ==  { }121 ,,q =rrr ( ) pP,,,P ∈− 213  
 

  
( ) ( ) ( )

032
02223

0211231

=−++
=−+++−

=−+++−

zyx
zy

zyx

K
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Π
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 b) Probodište R pravca q i ravnine Π : 
 

  
( ) ( )

( )






−⇒−=⇒=++=
=−++−+++=

=−++++−−=

033201262
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,,Rtttz
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K
q  

  
  { } { } { }123246201333 ,,,,,, −=−−=−+−−PR =  
  Polovište dužine PR : S  ( )110 ,,
 
 c) Ravnina Σ točkom S, vektora normale PR : 
 
  3( ) ( ) ( ) 011120 =−+−−− zyx  
 
  ΣK0123 =++ zyx − â 
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